2022年9月24日 星期六

一、二版责编: 吉文艳 刘婷 组版: 刘花 任冲 校对: 宝安 字阳

积极应对风险挑战

高效统筹安全发展

1—8月全市经济承压前行韧性显现

本报讯 (通讯员 赵敏鸿 李桃峰) 8月中下旬,我市出现新冠肺炎疫情,面对 严峻复杂的局面,全市上下积极应对风险 挑战,高效统筹疫情防控和经济社会发展, 全市经济承压前行、稳中见韧。

工业生产稳中趋缓。1-8月份,全 市规上总产值同比增长7.1%,较1-7月 份回落3.4个百分点。规上工业增加值同 比增长3.8%,较1-7月份回落2.7个百分 点。从支柱产业看,三大支柱产业产值呈 现"一升两降"。产值同比下降3.3%,其 中绿色食品产业同比增长8.4%,较1-7 月回落1.9个百分点;现代材料产业同比 下降5.5%,较1-7月扩大1.8个百分点; 现代医药产业同比下降3.7%,较1-7月 回落7.5个百分点。从产品产量看,8类主 要产品产量呈现"三升五降"。其中,水泥、 精炼铜和钼精矿(折合量)产量分别同比增 长11.7%、5.1%和3%。中成药、精锌、10种 有色金属和黄金产量分别同比下降16.7%、 10.1%、9.6%和0.2%。

有效投资平稳增长。1-8月份,全市 固定资产投资同比增长14.9%,较1-7月 份回落2.4个百分点,比上半年提升2.2个 百分点。其中,第一产业投资增长29.9%, 第二产业投资下降2.6%,第三产业投资增 长23.8%。从投资主体看,国有投资高速 增长,民间投资趋于平稳。1-8月份,国 有及国有控股投资增长35.7%,较1-7月 份回落3.1个百分点;民间投资同比增长 1.6%,较1-7月份回落1.8个百分点。从 投资领域看,基础设施投资较快增长,工业

投资持续恢复。1-8月份,基础设施投资 同比增长 45.9%, 较 1-7 月份加快 5.3 个 百分点;工业投资同比下降3.7%,较1-7 月份收窄1.1个百分点。

消费市场有所回落。1-8月份,全市 限上企业(单位)消费品零售额50.83亿 元,同比增长15.7%,较1-7月份回落4.2 个百分点。8月份,全市限上企业(单位) 消费品零售总额 5.86 亿元,同比下降 8.8%,较上月回落26.2个百分点。生活类 商品增长较好。在22类商品零售中13类 实现正增长。其中,限上单位中文化办公 用品类消费品零售额增长29.0%,中西药 品类增长23.6%,粮油、食品类增长9.9%, 日用品类增长7.0%。线上消费品占比提 销售0.74亿元,同比增长31.6%,高于限上 企业(单位)消费品零售额增速15.9个百 分点,占限上零售额比重比上年提高0.5 个百分点。

要素保障总体较好。全社会用电量 稳定增长。1-8月,全市全社会用电量 34.54 亿度,同比增长14.1%。其中,第 一产业用电量增长20.6%,第二产业用 电量增长17.6%,第三产业用电量增长 6.2%。金融市场运行稳健。8月末,全 市金融机构各项存款余额 1565.88 亿 元,同比增长13.8%;金融机构各项贷款 余额 839.10 亿元,同比增长 14.5%。其 中,短期贷款余额152.56亿元,同比增 长 9.0%。一般公共预算收入 19.30 亿 元,同比增长7.2%。

高。全市限上单位通过公共网络实现商品

全市工业稳增长暨标准化 厂房建设推进视频会召开

本报讯 (记者 余 婷)9月22日,市政府组织召开全 市工业稳增长暨标准化厂房建设推进视频会,传达市政府主 要领导在省统计局信息专报上的批示,通报全市工业稳增长 暨标准化厂房建设情况和1-8月全市工业经济形势情况,宣 读《关于应对新冠肺炎疫情支持企业复工复产的若干政策措 施》,安排近期有关工作。副市长刘伟主持会议并讲话。

会议指出,受疫情及多方面因素影响,全市工业经济出现 趋缓下降。各级各有关部门要高度重视当前面临的严峻形 势,坚定战略定力,增强发展信心,按照"疫情要防住、经济要 稳住、发展要安全"要求,迎难而上、找准症结、对症下药,扎实 推进工业稳增长各项工作。要聚焦重点,统筹做好疫情防控 和复工复产,抢抓时间、分秒必争,倒推目标、挂图作战,定人、 定责、定时落实任务。要抓好规上企业和骨干支撑企业,强化 重点企业监测和帮扶,精准发力,帮助企业纾难解困。要加强 工业项目策划包装,推动落实技改项目,强化容缺审批和责任 制、承诺制办理,力推项目早建设、早投产、早见效。要抓好用 好中央和省上政策机遇,主动向上对接,顶格落实"降、免、退、 缓、贷"等助企纾困措施,确保惠企政策应享全享。要加快标 准化厂房建设进度,定制化进行招商引资,高质量引进优质企

会议要求,要时刻紧绷疫情防控之弦不放松、筑牢疫情防 控屏障不松懈,查漏洞、补短板,不断巩固疫情防控成果。同 时,要高度重视安全生产,严格落实企业安全生产主体责任, 坚决防范各类事故发生,全力维护安全生产形势持续稳定。

会上,商南、镇安、山阳、柞水4个县分别作了发言。

山阳建强人才创业平台

本报讯 (记者 李 敏 通讯员 阮 扬)今年以来, 山阳县把建强人才平台作为做好人才工作的重要抓手,与科 技研发、创新创业、人才培养相融合,加快融入人才助力秦创 原创新驱动平台建设,积极培育院士(专家)工作站、建设人才

目前,该县已建成奥科粉体孙院军专家工作站、智源公司 翟梅枝专家工作站和金川丰幸潘涔轩专家工作站3家市级院 士专家工作站,建成县高新区创业孵化基地等省级众创空间 4个,建成市级以上研发机构(实验室)24个、省级高新技术企 业7家,累计申报专利802项。建成百邦盈泰商业管理有限 公司等市级创业孵化基地5个、县级标准化创业中心19个, 考核兑现创业孵化基地补贴97.3万元。累计引导扶持高校 毕业生、下岗失业人员、退伍军人、返乡创业人员组建创业实 体开展创业孵化61家。发放创业贷款140多万元,落实再就 业补助资金160多万元。

(上接1版)

会议强调,养犬管理工作是城市管理和社会治理的一项 重要内容。要提高思想认识,切实增强加强养犬管理工作的 责任感、使命感和紧迫感,将《条例》宣传贯彻与中心工作统筹 安排、一体推进,确保《条例》各项规定落到实处。要加强宣传 引导和《条例》的学习,把握宣传重点、丰富宣传形式,通过全 方位、全媒体、全时空、全覆盖的宣传发动、舆论引领、规范提 示,切实提升《条例》的知晓率、覆盖面,为《条例》实施营造良 好的社会氛围。要进一步细化部门和属地的工作职责和任务 清单,组织常态化的联合执法管理活动,充分发挥各相关单位 的职能优势,科学有效破解养犬管理执法的具体问题,形成联 动推进高效治理的整体合力和集成效应。

会议要求,要认真贯彻实施《中华人民共和国人民调解 法》,着力提高人民调解工作水平,积极构建遍布城乡、覆盖重 点行业领域的人民调解组织网络体系,探索人民调解、行政调 解、司法调解衔接联动机制,形成工作合力。要加强队伍建 设,规范调解组织人员配备,强化业务培训指导,建立健全人 民调解员管理和激励机制,切实改善人民调解组织工作场所、 办公设施,进一步调动广大调解员的工作积极性。要加大宣 传力度,切实提高行业部门、人民群众对人民调解工作的认可 度、参与度,着力营造全社会关心、支持、参与人民调解工作的

会议要求,新任命人员要牢记宗旨、勇于担当,恪尽职守、 勤勉工作,认真践行履职承诺,扎实履行岗位职责,积极争当经 济社会发展和民主法治建设的"排头兵",推动党中央决策部署 和省委、市委工作要求落地落实,为商洛高质量发展作出应有 的贡献,以依法履职的实绩实效回报组织的信任、人民的重托。

市政协副主席夏启宗、市中级人民法院院长张宏德、市人 民检察院检察长王虹娟等列席会议。

商洛市人民代表大会常务委员会任免职人员名单

(2022年9月23日商洛市第五届人民代表大会常务委员会第三次会议通过)

阮琛琳为商洛市人大常委会副秘书长;

王力为商洛市人大常委会财政经济预算工作委员会

魏涛为商洛市人大常委会教育科学文化卫生工作委 员会副主任; 王向阳为商洛市人大常委会农业和农村工作委员会

李华为商洛市人大常委会监察和司法工作委员会

决定任命:

王湘为商洛市生态环境局局长。

决定免去:

刘福明的商洛市生态环境局局长职务。

岳军为商洛市人民检察院副检察长; 庞磊为商洛市人民检察院检察员。

确保可靠供电 开展综合检修



9月15日,国网山阳县供电公司抽调基层供电所40多人,对10千伏136市区Ⅲ线进行综合检修。整个检修过 (本报通讯员 王 森 摄) 程零违章,提高了配网线路运行的安全性、可靠性。

全市2022年城乡居民基本医疗 保险参保缴费工作视频会议召开

本报讯 (记者 党率航 见习记者 王天彤)9月23日, 市政府召开全市2022年城乡居民基本医疗保险参保缴费工作 视频会议,安排部署全市2022年城乡居民基本医疗保险参保缴 费工作。副市长苏红英出席会议并讲话。

会议指出,建立城乡居民基本医疗保险制度是帮助群众抵 御重大疾病风险的有效途径,对于减轻群众负担、缓解群众因病 致贫、因病返贫、维护社会稳定具有重要意义。各县区各有关部 门要提高政治站位,凝聚思想共识,强化责任担当,全力抓好今 年参保缴费各项工作,为实现群众老有所养、病有所医、难有所 助提供重要保障。

会议强调,要明确工作目标、政策标准、工作时限和缴费 渠道,确保特困人员、孤儿、无人抚养儿童,返贫致贫人口和易 返贫致贫人口,最低生活保障对象,以及计划生育家庭、退役 士兵、大学生和其他特殊人员政策落实,实现应保尽保。要对 参保的特殊人员个人缴费部分实行分类资助,紧盯时间节点 统筹安排,督促镇办、村(社区)组织开展保费征缴。要引导群 众运用多种渠道进行缴费,形成"线上+线下+自助"全天候、便 民化缴费方式,方便群众就地就近参保。要进一步优化服务, 做到宣传动员到位、责任落实到位、配合协调到位,实现参保 人员应保尽保。

会议要求,要进一步健全征缴机制、严格督导检查、抓好风 险防控,强化责任担当,齐心协力推进,共同把利民惠民的实事 办好、好事办实,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

全市重点项目融资 政银企对接视频会召开

本报讯 (记者 肖 莲 王江波)为持续深化政银企合 作,做好金融支持重点项目建设工作,9月23日,市金融办、市发 改委、人行商洛中支、商洛银保监分局联合召开全市重点项目融 资政银企对接视频会议。会议通报1-8月全市金融支持项目 建设情况,安排部署金融支持项目建设有关工作。副市长温琳 出席会议并讲话。

会议强调,各级各部门要充分发挥桥梁纽带作用,坚持以企 业需求为导向,建立重点项目融资保障长效机制,全力协调解决 企业生产经营中遇到的难题,"一企一策"研究解决路径,及时跟 踪服务,适时调度,助推银企合作不断向纵深推进,确保有更多的 企业项目与银行实现成功合作。各银行机构要把为实体经济服 务作为出发点和落脚点,加强银企联动,推进信息共享,持续加大 减费让利力度,用好支小再贷款、再贴现等货币政策工具,积极创 新信贷服务方案,为支持企业复工复产提供便利,切实为市场主 体纾困减负。各企业要加强内部管理,不断规范财务制度,调整 产品结构,开发有市场竞争力的新产品,认真研究国家产业政策 和金融政策,精心论证项目,用心包装项目,全力创造条件争取金 融机构支持,为奋力谱写商洛高质量发展新篇章作出新贡献。

会上,全市6家银行与6家企业现场签订了贷款意向书,签 约金额8.3亿元。中国银行商洛分行负责人介绍了授信政策要 求和金融产品适用范围,5名企业家代表提出了融资需求,市发 改委主要负责人就专项债券、政策性开发性金融工具和中长期 贷款有关政策进行了解读。

永丰社区创新社会治理

本报讯 (通讯员 闫伟锋)今年以来,洛南县永丰镇永丰 社区建机制、定职责、强队伍、重考评、优服务,有效提升社区社 会治理精细化水平

永丰社区充分发挥党组织在网格化治理中的核心作用,成 立社区"人盯人+八抓八防"市域社会治理指挥所,建立包片领 导、党支部书记、驻村第一书记、村民小组长、片长四级管理体 系。进一步充实社区工作力量,综合考虑党员、组长、公益岗位 实际情况,选择热心群众工作、责任心强、会使用智能手机的人 员任片长,整合党员、"两代一委"、社区支部的法律顾问、乡贤能 人等力量,着力打造共建共治共享格局。

永丰社区将片区群众家庭细分为三类,推行红色、黄色、绿 色"三色管理",推出"热线""一线""在线"三项服务,成立"两代 表一委员"基层社会治理工作室,安排"两代表一委员"定期坐班 接待群众,收集意见建议,化解矛盾纠纷,切实提升了社区群众 的幸福感和满意度。

洛南生态文明建设成果丰硕

本报讯 (通讯员 毕波波)今年以来, 洛南县高度重视生态文明建设,切实打好污 染防治攻坚战,推进生态环境治理体系和治 理能力现代化,动员全县各级各部门及群众 积极参与,开创生态文明建设新局面。

县域生态环境质量持续好转。聚焦 "三大保卫战"、秦岭"五乱"问题整治、中 央和省上环保督察反馈问题整改等重点 工作,坚持多点发力、合力推进全县生态 环境质量持续好转。精心谋划黄龙河全 流域污水处理项目,大力推进卫东工业 集中区污水处理厂项目建设,全力推进 农村"万人千吨"水源地规范化建设工 作,全县重点河流水质均达到功能区要 求。完成疑似污染地块土壤污染状况调 查,生态恢复治理取得新进展。对各级 各类生态环境保护交叉检查反馈问题全

部完成整改销号,并针对发现问题及时 印发通报,开展常态化督促推进,确保问 题整改扎实有效。

农村环境整治工作稳步推进。制定并 出台《洛南县生态文明建设示范县创建农 村人居环境整治工作方案》,细化工作任 务,夯实工作责任,上半年全县完成农村改 厕 1030座,清理农村生活垃圾 2380吨,清 理村内水塘272个,清理村内沟渠2285公 里,清理畜禽养殖粪污等农业生产废弃物 252吨,进村入户宣传教育2580场次,发动 群众投工投劳28640人次,投入整治资金 210万元,定期开展专项督查检查两轮,农 村人居环境整治取得阶段性胜利。

河湖岸线管理进一步加强。严格落 实河长制,明确3级河长职责,对洛河等六 大流域县级河长公示牌进行了及时更 新。已完成流域面积50平方公里以上划 界河流24条,累计划界河流675.7公里, 并对洛河上游张坪水库、县河上游西湖水 库、姬家河水库3个水库和县河5个橡胶 坝库区、石坡河李河水电站进水口相关涉 河工程的管理范围、保护范围进行了划 界。对辖区的河道水库管理范围与保护 范围的乱占、乱采、乱堆、乱建及采砂、取 石问题进行整治,对发现的问题做到立行 立改,现场制止违法采砂行为30起,立案 查处非法采砂12起。

"双碳"工作落实有力。结合工作实 际,成立了洛南县碳达峰碳中和工作领 导小组,制定《洛南县碳达峰碳中和工作 领导小组工作规则》和《洛南县碳达峰碳 中和工作领导小组办公室工作规则》,对 全县落后产能的砖厂坚决予以关停。加

快气化项目建设,100兆瓦整县推进分布 式和90兆瓦集中式光伏发电项目已开工 建设,产业结构得到进一步优化。突出 重点领域,推进节能降耗,节能设计执行 率达到百分之百,全县投运新能源公交 车77辆,建设充电桩35个,人均综合能 耗下降5%。

林草覆盖率稳中有升。围绕创建指 标,制定了《洛南县全面推行林长制工作方 案》,成立相应工作领导小组,健全县、镇、 村三级林长制工作机制,明确目标任务,营 造林工作扎实推进。今年春季营造林工作 已完成8.02万亩,秋季继续开展绿化造林, 确保全年9万亩造林任务如期完成。截至 目前,全县森林面积310万亩,森林蓄积量 683.6万立方米,森林覆盖率达到69.9%, 预计2023年达到70.5%。